

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 117 (6292)

ВТОРНИК,

15 СЕНТЯБРЯ 1981 г.

Цена 2 коп.



Золотые руки

Очень нужна рабочим совхоза им. Ворошилова своя птицеферма. Яйца и мясо куриное всем по вкусу. Кстати, эта птицеферма единственная в районе. Сейчас птичник наполнился гомоном пушистых желтеньких цыплят. Ветврач А. Б. Горбушин завез на ферму самое необходимое для хорошего роста цыплят: рыбий жир, витамины, лекарства. И сам птичник приведен в полный порядок: вычищен, продезинфицирован, побелен. Выстроен склад для кормов с бетонированными полами.

А руководит всеми работами молодой коммунист Тамара Михайловна Лоскутова. И помощники у нее хорошие: Саша, Миша, Виталий — ее сыновья-школьники. Они еще маленькие, но трудятся умело. Кто опил таскает, кто корма, кто ракушки. С детского сада мальчуганы в труде. И в школе — ударники. Недавно на школьной линейке им вручили грамоты за оформление альбомов и участие в областных слетах.

Не раз поощрялась Тамара Михайловна за успехи в работе. Она — активный помощник партийной организации второго отделения совхоза. Смотришь на все и думаешь: «Когда все успеваешь? Ведь четверо ребят, да и сама с семи утра на работе». Поэтому и уважают ее в совхозе, руки ее — золотые.

К. ГАБУШИНА,
внештатный корр.

МОЛОД ДУШОЙ ВETERАН

Есть у нас в селе замечательный человек — Виктор Григорьевич Маньков. Большой трудовой путь прошел он. Начинать, как водится, с пастухов. Потом сеял хлеб, убирал его.

Когда пришли первые трактора, Виктор Григорьевич, бывший тогда паренком, прямо-таки не отходил от них. Назначили его прицепщиком, а чуть позже отправили за старательностью на курсы. С успехом окончив их, Маньков стал трактористом, а надо

ВЕДУЩИЕ ЗА СОБОЙ

Подведены итоги социалистического соревнования, организованного на механическом заводе в честь Дня машиностроителя. Победителем по первой группе производственных бригад стала бригада механического участка цеха № 5 (бригадир В. К. Яковлева). На втором месте бригада на-

лейщиц цеха № 7, которой руководит Л. В. Умрилова. По второй группе первой названа бригада штамповщиков цеха № 3, где бригадиром В. С. Силина. Кстати, она в четвертый раз завоевывает первое место. На первом месте также бригада такелажников из цеха № 11 (бригадир Н. И.

Юдковыркин). Второго места добилась бригада термистов восьмого цеха, которой руководит Н. П. Заболотских. На третьем месте бригада механического участка цеха № 4, бригадир Т. И. Карташова.

М. СЕМИНА,
инженер по соцсоревнованию.



Двадцать пять лет работает на швейной фабрике Галина Андреевна Воробьева.

В первый год основания пришла она сюда с бытовой фабрики и сразу вошла в большой коллектив работниц-швей. Имея уже опыт в работе, Галина Андреевна сразу и на многие годы стала мастером бригады. Молодые работницы внимательно прислушивались к советам мастера, перенимали ее опыт, старались каждое изделие выполнить как можно лучше. И бригаде Г. А. Воробьевой одной из первых на фабрике было присвоено звание «Бригада коммунистического труда».

Сейчас кадровая рабочая Г. А. Воробьева работает обмеловщицей в подготовительном цехе швейной фабрики. За все эти двадцать пять лет Галина Андреевна ни на год не расставалась с родным производством.

Последнее время Виктор Григорьевич работал мастером-наладчиком. Всегда он был честным, трудолюбивым человеком. Наш коллектив по праву гордится ветераном.

Недавно мы проводили его на заслуженный отдых. Только Виктор Григорьевич долго дома не усидел, в дни страды активно включился в дело. Да и мог ли он оставаться в стороне от трудовых забот возрастшего его коллектива!

Иногда я думаю: побольше бы нам таких людей — мы бы, как говорится, горы свернули!

М. ЛАТНИКОВ,
внештатный корр.

ЕСТЬ СМЕНА!

Много лет проработала на Клеванинской ферме Нина Алексеевна Миронова. Больших падегов добывается доярка. Во всем показывает пример. А сейчас готовится Нина Алексеевна на пенсию.

Дочь ее Ольга — ученица 10 класса. Частенько сейчас можно ее встретить на ферме, где Ольга учится у своей мамы, постигает тайны ее ремесла. Стареется Нина Алексеевна передать свой опыт дочери. Ведь есть у них уговор: как только уйдет на пенсию мать — на ее место придет дочь. А мы уверены, что достойно будет работать Ольга, не подведет мать.

С. ЧЕРКОВА,
жительница с. Клеванино.

ГОРОД — СЕЛУ Слагаемые успеха

Погодные условия нынешнего лета поставили под угрозу урожай. Засуха коснулась и посевных площадей совхозов Режевского района. В этих условиях особенно важно убрать урожай в сжатые сроки и без потерь. Руководители района обратились за помощью к пионерам и комсомольцам школ города и района.

В коридорах и кабинетах школы № 1 тишина, только в учительской раздаются возбужденные голоса — это обсуждается проведение линейки и план операции «Колосок». Да и как не волноваться, ведь на поля совхоза «Глинский» выходят самые маленькие граждане, которым нужно объяснить, как важна их помощь труженикам сельского хозяйства. Еще не закончилась операция «Колосок», и снова оживление в школе — обсуждается вопрос уборки картофеля.

План школе — 35 га. Создан штаб по уборке, в который входят члены школьного комитета ВЛКСМ, редколлегия, представители народного контроля от каждого класса. Возглавляет штаб уборки заместитель директора школы по внеклассной работе Л. В. Усманова. В каждом классе проводятся беседы и организованы трудовые бригады. Коммунисты — преподаватели получили персональные партийные поручения и отвечают за работу по организации труда учащихся, технике безопасности и обеспечению

транспортом. Прошло несколько дней, и результаты организационной работы администрации не замедлили сказаться. Ребята трудятся стабильно, с высокой дневной выработкой, убирая 5—5,5 га картофеля с хорошим качеством.

Особенно хочется отметить трудовые бригады, возглавляемые опытными педагогами Э. Н. Ершовой, Л. Я. Климиной, В. А. Филатовой и молодым коммунистом В. И. Седых.

Среди учащихся лидируют А. Спириин, В. Язвенко, О. Цыбина, П. Ярославцев, В. Алферьев, Т. Попова, Н. Овчинникова, В. Максимов, В. Агафонцев, А. Кочегаров, С. Кушнер, Л. Степанова, Л. Бариева, В. Фаткулина, Ж. Костин, О. Маршенникова. Эти ребята ежедневно перевыполняют дневные задания, помогают отстающим.

Высокий темп уборки картофеля школой № 1 стал возможен благодаря механизаторам Ощепковского отделения совхоза «Глинский», возглавляемого управляющим Г. И. Чепчуговым, которые своевременно обеспечивают учащихся мешками и картофелеуборочной техникой.

В ответ на заботу совхоза школьники решили убрать картофель на пяти гектарах сверх плана и выполнить свое обязательство досрочно.

Л. БОГАТЫРЕВ,
преподаватель
школы № 1.

НА ГЛАВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ

СВОДКА о ходе полевых работ в совхозах объединения «Режевское» на 14 сентября 1981 года.

Первая графа — убрано картофеля, вторая — вспахано зяби, третья — заскировано соломы (в процентах к плану).

«Глинский»	59	74	68
им. Чапаева	—	77	51
«Режевский»	65	83	78
им. Ворошилова	78	83	57
По району	64	79	63

В сегодняшней сводке всего три цифры. Они — главные сейчас, потому что характеризуют самые неотложные осенние работы в совхозах района. Как же идут дела?

Продолжается уборка «второго хлеба». Хорошую заявку на скорый финиш сделали в последние дни в совхозе им. Ворошилова. Правда, посадок картофеля здесь значительно меньше, чем в других хозяйствах, но это не умаляет успеха «ворошиловцев». В корне

ОБЗОР ПОЛЕВЫХ РАБОТ

его, без сомнения, лежит хорошая подготовка к проведению картофелеуборочных работ, большая помощь горожан.

Начинает вызывать тревогу положение дел в «Глинском». На общесовхозном собрании, состоявшемся 20 августа, коллектив хозяйства обязался убрать весь картофель к 20 сентября. Осталось шесть дней, а размер необработанного клина еще очень велик. Чтобы уложиться в срок, глинчанам надо брать курс на обработку не 40—45 гектаров в день.

Вдобавок никак не исполняют они картофельную побуту. Об этом с тревогой сообщила в редакцию группа режевских подростков. И возникает вопрос: разве заготовка кормов уже закончилась? Допустим, что в «Глинском» есть другие возможности пополнить фуражные запасы, но ведь есть в районе хозяйства, где «сырью» для приготовления кормов остро не хватает...

Приближается к концу вспашка зяби. В проведении этого важного мероприятия, от своевременности которого во многом зависит будущий урожай, все совхозы идут примерно равно. Но, например, «чапаевцы» имеют большую, чем где-либо, возможность ускорить пахоту, потому что нет у них посадок картофеля. Жаль, что не могут в совхозе сконцентрировать все силы на главном для текущего момента деле.

...Все ближе и ближе наступающие холода. Они внесут свои поправки в ход осенних работ там, где их не ждут. Ускорить темпы заготовок картофеля, соломы, вспашки зяби — в этом должны видеть свою основную заботу сейчас специалисты, все работники хозяйств и помощники из города.

◆ ВСЕГДА НА ПОСТУ
КАПИТАН МИЛИЦИИ
◆ НА РАЗВИЛКЕ ДОРОГ
◆ ТУНЕЯДСТВУ — БОЙ!

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

...А ДЕЛУ ТВОЕМУ

В ночь на 31 августа этого года автомашина, груженная доверху зерном, подошла к одному из домов. Факт сам по себе мало примечательный, если бы не сама суть факта: что делать поздней ночью машине с зерном возле дома?

В отдел борьбы с хищениями социалистической собственности Режевского ГОВД поступил сигнал. Старший оперативной группы капитан милиции Николай Поликарпович Никифоров рассказывает: «При проверке противопожарной безопасности дома увидели много зерна, как потом оказалось, его было 1200 килограммов. Это работники ССПТУ № 3, убирая свои поля, решили «потихоньку» присвоить себе государственное добро. Все трое: отвечающий за уборку урожая, водитель и жительница, которой понадобилось зерно, будут привлечены к уголовной ответственности».

Вот ведь поднялась рука присвоить государственный хлеб, не поколебалась ничуть. Хотя год такой трудный, каждый это понимает.

Беседу с работниками ССПТУ № 3 провел капитан милиции Н. П. Никифоров, поскольку считает профилактику основным методом действенности. Небольшая группа отдела БХСС в милиции, но дела ей хватает: имеются еще на рушители, взяточники, мошенники, хапуги и спекулянты. И чаще всего нарушения советских законов происходит, где существует лазейка, ослаблен контроль, царит попу-

стительство. Оперативная работа в ОБХСС требует большого такта, умения работать с людьми, чутья. Вот и Николай Поликарпович, прежде чем придти в этот отдел, успел поработать следователем. Пригодилось и умение логически осмысливать происходящее, и тщательная работа с документами.

А о милицмейской службе вообще-то он не помышлял. До поры, до времени. Трудился на металлургическом комбинате, пока не попало объявление на глаза: шел набор в Елабжскую школу милиции. Не только на глаза попало это объявление, но и в сердце задало. Поступил Никифоров в школу, откуда направление в Реж получил, а появилась необходимость перейти в отдел борьбы с хищениями, перешел. Лучшей кандидатурой, по мнению многих, было не найти. Специфика, конечно, другая. Но когда рядом старейший коммунист и наставник Андрей Иванович Девятяров, то и дело спорится. «Сейчас мой старший товарищ на пенсии, но, до сих пор я ему благодарен за выучку, дружеский совет», — говорит Николай Поликарпович.

Совсем недавно «нашумело» в городе дело на автозаправочной станции. Об этом рассказывает Никифоров: «Начальник станции излишки бензина продавал организациям и предприятиям за наличный расчет.

В 1980 году было продано таким образом восемь тысяч литров бензина. И это сейчас, когда партия, правительство и весь советский народ борются за каждый килограмм сырья, за экономию энергетических ресурсов. А тут идет разбазаривание такого остродефицитного топлива, как бензин. Конечно, бывший руководитель станции понесет уголовную ответственность».

Часто спрашивают у группы ОБХСС, как они «выходят» на мошенников, взяточников, расхитителей? Секретов тут никаких нет: народ у нас, в основном, честный, непримиримый к общественному злу, — вот и сигнализируют трудящиеся. Так было и в магазине возле УПП ВОС. Бочковой продукт виноделия даже не на вкус гурмана, был явно разбавлен. Контрольные закупки это и показали, продавец магазина привлечена к уголовной ответственности.

Награжден старший оперативной группы БХСС капитан милиции Николай Поликарпович Никифоров медалью «За десять лет безупречной службы», знаком «Отличник милиции». На медалях петровских времен было вычеканено: «Не тебе, не тебе, делу твоему». Делу твоему, нелегкому, но нужному, стоящему на страже государственных интересов.

Т. ГОНЧАРОВА.

МУЖЕСТВЕННЫЙ ПОСТУПОК



За мужественные и самоотверженные действия, проявленные при охране социалистической собственности, Президиум Верховного Совета СССР награждает старшего продавца магазина № 51 объединения «Продтовары» Петрозаводска Быченкову Анастасию Васильевну орденом «Знак Почета».

Это случилось вечером. Двое вооруженных преступников проникли в служебную комнату магазина, где находился сейф с дневной выручкой. Угрожая потребовали деньги. Один из них ударил старшего продавца Анастасию Васильевну Быченкову рукояткой и она потеряла сознание. Бросившись к ней на помощь заведующую отделом А. С. Попович тоже сбили с ног. Анастасия Васильевна пришла в себя в тот момент, когда один из налетчиков, склонившись над сейфом, пытался его открыть. И тогда она выхватила оружие и спрятала под себя. На нее снова обрушились удары, но, к счастью, призыв о помощи услышали в торго-

вом зале. Находившийся там бригадир строителей Евгений Чуйкин рванул на крик и схватил ближайшего к нему грабителя. Его сообщника, пытавшегося скрыться, задержал на улице шофер, член добровольной народной дружины Валерий Демьяненко.

Анастасия Васильевна Быченкова более сорока лет отдала торговле. Она старательный, добросовестный работник. В решительную минуту эта женщина проявила незаурядное мужество и редкую выдержку. Она не только защитила государственную собственность, но и помогла обезвредить опасных преступников.

На снимке: А. В. Быченкова.

(Фотохроника ТАСС).

Фото С. Майстермана.

ВИТЯ С. ПРОТИВ ДОН-КИХОТА

Витя — розовощекий семнадцатилетний горожанин, плотно затянутый в «фирмовые» джинсы. У Вити, кстати, всегда все «фирмовое»: рубашка, вельветовый пиджак, пакет с изображением западной красавицы. Из разговора с ним можно узнать, какая рок-группа сейчас в моде на Бермудах, что носят в столицах европейских стран, где можно приобрести за подходящую цену «фирмовые» вещи. Ну, наверное, и все. А разве мало? Вполне достаточно для современного человека, считает Виктор. «Дон-кихотство не в моде, — утверждает он, — сейчас век рационалистов».

Да, совсем не доблестным рыцарем вел себя в тот августовский вечер Виктор с компанией таких же «фирменных» мальчиков. Сначала посетили винный магазин, потом посидели дома, закусывая хлебом и слушая музыку туземных стран, а к вечеру вышли на улицы города. Пристали к одной женщине, пытались как-то найти недостающие два рубля, осыпали нецензурной бранью шедшую навстречу парочку, выломали доску из палисадника одного из домов, устроили драку. Увидели стоящий автомобиль, влезли в него, решили

ВНИМАНИЕ — ПОДРОСТОК:

прокатиться. За этим занятием их и застали.

От проступка до преступления — один шаг. Истина известная, но, к сожалению, далеко не всеми принимаемая за правило. Случай с компанией Виктора не единичен. В инспекции по делам несовершеннолетних зарегистрированы подобные же происшествия: группа подростков занималась разукрупнением автомобилей, запчасти потом продавались... владельцам этих же автомашин. А во всех случаях правонарушений, подростки на вопрос «почему?» отвечали односложно: «Так захотелось, много выпили в тот вечер, да просто романтика». Это тоже они считают своего рода «дон-кихотством». Однако доблестный рыцарь был воплощением добра и справедливости. А подростки почему-то не направили свои желания в нужное русло добра. И не могли направить, так как, прямо скажем, не воспитано в них чувство доброты сизмальства.

Семья у того же Вити С. — что называется, благополучная, отказа мальчик не знал ни в чем. Захотел мопед — ему его купили, вскоре и мотоцикл появил-

ся у парня. Всегда сыт, всегда у него водились, хоть небольшие, деньги. А как родители воспитали в сыне умение делать в ответ на добро — тоже добро? Никак. Виктор был наделен одними правами. В школе учился с двойки на тройку, смело мог пропустить уроки.

В нем постепенно вырабатывался «современный» характер (так ему казалось), признание только своего «я», только своей исключительности. Самая большая доброта, по его мнению, заключалась в том, что он мог одолжить кому-то из одноклассников рубль или угостить жевательной резинкой.

Сейчас Виктор говорит: «Ну что особенного мы с ребятами сделали? Подумаешь, прокатиться уж нельзя!» Он не понимает, что совершил посягательство на чужую собственность, что это карается законом. Что романтика должна нести в себе конечный положительный результат, доброту, а не нарушение законности. Когда это поймет Виктор? Только когда помогут ему выбрать правильный путь в жизни настоящие товарищи.

Н. ПЕТРОВА,
работник инспекции по делам несовершеннолетних.

Грузили картофель

В субботу следовательский состав милиции решил: примем участие в уборке картофеля. В полном составе выехали следователи в совхоз. В этот день они работали на погрузке картофеля в машины.

Не теряют связь работники милиции с совхозами рай она. Так, летом они ездили на прополку овощей и корнеплодов, заготавливали семя. И сейчас на полях всем находится работа. Следователи заслужили немало слов благодарности за хорошую помощь.

Ю. ОВЧИННИКОВ,
замполит ГОВД.

Тунеядец... Само слово, и то вызывает неприятное чувство. А что может вызывать человек, суть жизни которого выражается этим словом? Скажем прямо: ничего лучшего, кроме брезгливости, презрения и т. п.

Казалось бы, сама жизнь отторгает людей, не желающих трудиться, ищущих паразитические пути к существованию. А они все же есть. В малом количестве, но есть. Потому, что слишком милостив рабочий человек, слишком терпелив к тому, кто не работает, а только ест.

Во время рейдов, проводимых органами внутренних дел совместно с местными Советами народных депутатов, выявлено в нашем городе и районе 120 человек, которые фактически или тунеядцы, или называются «склонными к паразитическому образу жизни» только потому, что два-три дня в несколько месяцев работают. Делая таким образом формальную услугу обществу, последние (как-то В. Я. Ряков, В. В. Першин и им подобные) ходят с гордо поднятой головой, не чувствуя гнетущего состояния неполноценного гражданина, общественного и про-

НЕ ТОЛЬКО ПРЕЗИРИТЬ

сто человеческого долга. Сельсоветы, участковые инспекторы милиции, другие соответствующие органы либеральничают с этими бездельниками, проявляют по отношению к ним слабость. Так, из 90 неработающих лиц, задержанных и доставленных в милицию за нарушение общественного порядка в первом полугодии, нисодним профилактическая работа не проводилась. Из 41 тунеядца, которые официально предупреждались за паразитический образ жизни, к 13 не приняты предусмотренные законом меры воздействия, хотя они и после предупреждения уклонялись от трудоустройства. Лишь единицы из числа тунеядцев привлечены к уголовной ответственности.

Нельзя оправдать эту терпимость по отношению к потерявшим совесть и человеческое достоинство людям, что так или иначе они потребляют созданное трудом других, сознательно не желая вносить свой трудовой вклад в создание материальных

ценностей (к тому же, чаще всего становятся на путь уголовных преступлений). Это противоречит советскому образу жизни, нашим общественным законам развития.

Обсуждая выполнение законодательства по усилению борьбы с тунеядством, исполком городского Совета пришел к выводу, что в нынешнем году эта работа значительно ослаблена. В частности, сельские и поселковые Советы не принимают мер к искоренению тунеядства, слабо контактируют с отделом внутренних дел. В результате в селах Черемисского, Липовского, Арамашковского и некоторых других Советов проживает немалое количество граждан, неработающих продолжительное время и ведущих антиобщественный образ жизни. Комиссия горсовета по трудоустройству и отдел внутренних дел не требуют систематически с предприятий данных об увольнении за нарушение трудовой дисциплины и по собственному желанию, поэтому не

располагают сведениями о поведении этих граждан после их увольнения.

Из отчетов председателей сельсоветов, участковых инспекторов милиции видно, что в их работе по искоренению тунеядства недостает принципиальности, цепкости, и, главное, системы. Некоторые из них не могут четко даже охарактеризовать положение дел, плохо знают лиц, где не работающих. Немало фактов, когда работники увольняют с совхоза, и он спокойно живет, нигде не устроившись на работу. Более последовательно эта работа проводится лишь в Глинском.

Исполком горсовета указал председателям исполкомов Ленецкого, Клеванинского, Арамашковского, Липовского и Черемисского сельсоветов, начальнику городского отдела внутренних дел на неудовлетворительное исполнение законов по борьбе с тунеядством и обязал их периодически рассматривать эти вопросы на заседаниях, анализировать информа-

цию и отчеты участковых инспекторов и руководителей предприятий и совхозов о выявлении и трудоустройстве неработающих граждан. Важно организовать эффективную воспитательную работу с теми, кто уклоняется от общественно полезного труда.

Определены предприятия, куда могут быть направлены комиссией по трудоустройству горсовета и отделом внутренних дел для трудоустройства соответствующие граждане. Исполком также предложил руководителям предприятий и организаций, совхозов систематически предоставлять в городской отдел внутренних дел списки лиц, уволенных за нарушение трудовой дисциплины.

Остается лишь добавить, что надо не только презирать тунеядца, а использовать все средства, шире применять законы, делать все возможное, чтобы не было среди нас дармоедов, людей, которые могут трудиться, но не хотят.

А. ДОЛИНСКИЙ.

Все мы давно и бесповоротно привыкли, что рабочий день в нашей стране составляет восемь часов, а для некоторых категорий работников — еще меньше. Но далеко не все, вероятно, представляют, сколько ежедневно теряется из этого времени впустую. Словом, для всех ли рабочий день длится восемь часов?

Для такой странной, как может показаться, постановки вопроса есть серьезные основания: только за восемь месяцев текущего года на предприятиях нашего района потеряно несколько десятков тысяч рабочих дней. Цифра эта, разумеется, дана в пересчете на одного условного человека, но «писали» ее вполне конкретные люди. Например, с механического завода. Именно здесь больше всех в Реже допускаясь прогулов — их совершили нынче 415 рабочих завода, что на 41-го человека больше, чем в прошлом году. Немало у машиностроителей и простоев. Характерно, что, несмотря на вышеперечисленное, администрация завода

ЗА РАЗУМНЫЙ РАЦИОНАЛИЗМ

чаще, чем на других предприятиях, разрешала отпуски без сохранения заработной платы, что также резко увеличило потери. Видимо, не таяко живется на механическом заводе нарушителям трудовой дисциплины, а борьба с ними не стала еще делом всего сильного, прославленного хорошими делами коллектива. То есть смотр здесь не достиг полной эффективности.

Очень большие потери рабочего времени в учебно-производственном предприятии ВОС. По величине простоев оно значительно превзошло механический завод, прочно заняв место лидера в этом неблагоприятном деле. Правда, есть здесь и положительные сдвиги. Так, более, чем вдвое, сократились прогулы. Однако в целом потери рабочего времени

в среднем на одного работающего резко возросли.

А самые большие они на молочном заводе — 3,86 дня. Условно можно считать, что без причины почти четыре дня «отдыхал» в этом году каждый работник завода! Да поставлен ли здесь вообще хоть какой-либо заслон потерям рабочего времени? Такой вопрос можно задать также ряду строительных организаций города.

На прошлой неделе состоялось заседание организационного комитета городского общественного совета укрепления трудовой дисциплины и сокращения потерь рабочего времени, объявленного бюро ГК КПСС, горисполкомом и бюро ГК ВЛКСМ в нынешнем году. Вел его второй секретарь горкома партии Ю. В. Мышкин.

СМОТР ЭКОНОМИИ:
РАБОЧЕЙ МИНУТЕ
— СТРОГИЙ СЧЕТ

Были заслушаны руководители заводов, леспромхоза «Свердлобстрой», швейной фабрики, гранитного карьера, подведены — первые итоги. Члены оргкомитета отметили хорошую организацию смотра на никелевом заводе, в ПАТО, но в целом пришли к выводу, что в ряде коллективов она остается на низком уровне, проводится формально. Так, справедливые упреки были сделаны в адрес смотровых комиссий механического завода, УПП ВОС, гранитного карьера, швейной фабрики, строительных организаций, не сумевших пока взять инициативу в деле экономии рабочего времени в свои руки.

Отмечалось, что в ряде мест рабочие и служащие недостаточно осведомлены о ходе общественного смот

ра, слабо разворачивается работа по привлечению к нему комсомольского актива, отсутствует наглядная агитация.

Потери рабочего времени — из чего складываются они? Из прогулов, внутрисменных и целосменных простоев, невыходов на работу с разрешения администрации. Но нельзя скидывать со счетов и потери из-за болезни работников. Почему, например, на никелевом заводе высок бытовой травматизм, часто простужаются? Подготовка к зиме должна занять большое место в работе смотровых комиссий предприятий. Профилактика заболеваний на всех уровнях — огромный резерв экономии рабочего времени.

Городской общественной смотр укреплением трудовой дисциплины и сокращения потерь рабочего времени продолжается. К организации его должны быть подключены все общественные отделы кадров, советы профилактики, товарищеские суды, коммунисты и комсомольцы.

С. КАРАГАЙСКИЙ.

БРИГАДА УПРАВЛЯЕТ КАЧЕСТВОМ

Надежный заслон формализму в определении качества строительства поставлен во владивостокском тресте Жилстрой-1. Функция контроля взята на себя сами рабочие.

Инициатором нового дела стала комплексная генподрядная бригада В. Игнатенко, никогда не получавшая оценки ниже «хорошо». Возводя бытовую блок в Академгородке Дальневосточного научного центра Академии наук СССР, она настояла на снижении оценки своей работы. На основе данных пооперационной аттестации, проведенной самим бригадиром, коллектив вывел средний балл качества, который не совпал с инженерной оценкой, поставленной «оптом», за весь этаж.

— Ударив себя по карману, мы, как это ни странно на первый взгляд, преследовали цель защитить и свои интересы, — говорит бригадир. — Соревнование, в том числе и за отличное качество, — это движение. Чтобы идти дальше, мы должны знать и отправные «координаты», и свои слабости. Нам принципиально важны точность оценки до десятых балла и знание, из чего она складывается. Мастер или прораб за качеством всех отдельных операций, сажая, кладки, гидроизоляции, сварки или перекрытий не обязан и не может проследить. Бригадир же видно все. Возьмешь расклад оценок за месяц, три, полгода — и, как на ладони, — динамика роста квалификации в конкретном деле или, напротив, спад, а то и вовсе заминка.

Суммарная оценка, ставшая системой, дисциплинирует и руководителей бригады, и членов коллектива. Они наглядно видят, из-за кого страдает вся бригада, какой фланг требуется подтянуть. И в данном случае, снизив оценку, мы сказали «нет» недобросовестности.

Администрация СУ-3 подпала заявление бригады с просьбой передать ей ответственность за качество производимых ею работ и предоставить право аттестовать эти работы. Причем встречный контроль, инженерный, отнюдь не исключается. Он становится более предметным. В спорных случаях проводится комиссия проверка.

Теперь бригада обязательно участвует в планировании и осуществлении мероприятий, направленных на улучшение качества строительства. Она отправляет делегацию на завод железобетонных изделий, если к его продукции есть претензии, приглашает на объект проектировщиков, представителей авторского надзора, если, по ее мнению, требуется поправка.

— Право личного клейма можно завоевать и иметь, работая не только в заводских условиях, но и на стройке, — считает В. Игнатенко. — И за это право в нашем тресте широко развернулось социалистическое соревнование. Заинтересовались им и другие строительные организации края.

А. ПРОЗОРОВА,
корр. ТАСС.

Владивосток

ГРУЗ ДОЛЖЕН БЫТЬ СТРОИТЬ БЫСТРО, ДЕШЕВО, ДОБРОТНО ПОСИЛЬНЫМ

Нынешний год для строителей является серьезным экзаменом. На смену валовому показателю пришел новый — товарная продукция. Это значит, что показателем хозяйственной деятельности в строительстве является отныне ввод в эксплуатацию объектов и предприятий. Но переход подразделений треста на новую систему положительных результатов пока не дал. Одна из главных причин — распыление сил и средств. Большое количество пустых объектов, нехватка рабочей силы, механизмов, материалов не позволяет производить концентрацию сил и средств на важных объектах. Инерция, привычка работать по старинке — это тот психологический барьер, который не могут преодолеть руководители всех звеньев треста «Режтяжстрой».

В одном из выступлений в Алма-Ате Л. И. Брежнев сказал: «Надо научиться строить, как и

жить, по средствам». К сожалению, эта простая истина не стала еще руководящей для всех ответственных работников. Несбалансированность плана с реальными возможностями подразделений треста привела к срыву всех сроков ввода объектов и увеличению незавершенного строительства. Уже сейчас ясно, что очистные сооружения механического завода, объекты базы мелиорации, больничный комплекс вряд ли будут сданы в этом году. Спасать положение может только чудо.

В известном постановлении ЦК КПСС об улучшении планирования и совершенствовании хозяйственного механизма говорится и о повышении качества проектно-сметной работы. Между тем недостатки в этом деле у нас не искоренены. Так, в ходе строительства котельной мазутного хозяйства пос. Быстринского мы столкнулись с тем, что проектно-смет-

ная документация выполнена некачественно, запроектированы устаревшие сооружения и конструкции. Некачественно была оформлена документация и по дробильно-сортировочному заводу. В ходе строительства она неоднократно пересматривалась, что сильно тормозило работы. Отсутствует на сегодняшний день в полном объеме проектно-сметная документация по собственной базе треста «Режтяжстрой». Все вышеперечисленное является серьезным препятствием и отрицательно сказывается на ходе строительства. Какой же видится выход? Видимо, что на 1982 год нужно включать в план только те объекты, на которые имеется утвержденная проектно-сметная документация.

Сейчас, когда идет подготовка проекта плана строительства на 1982 год. Хотелось бы, чтобы руководством при их составлении стало правило: план должен быть напряженным, но реальным!

В. ЕРЕМИН,
председатель группы народного контроля СУ № 1.

УДАРНЫЕ ДНИ ТРАССЫ

Ударный перегон 1981 года Кичера — Янчуй один из самых напряженных отрезков трассы на Бурятском участке БАМа.

151 километр главного железнодорожного пути через тайгу, горные реки и болота предстоит проложить известной на БАМе бригаде монтеров пути СМН-581 треста «Нижнеангарсктрансстрой», которой руководит лауреат премии Ленинского комсомола Александр Бондарь.

Рука об руку с ними трудятся подразделения механизаторов, мостовиков, путейцев. От слаженности всех участков производства зависит судьба ударного перегона. Коллективы трестов «Нижнеангарсктрансстрой», «Запбамстроймеханизация» и «Мостострой-9» действуют по ме-



тоду «рабочей эстафеты». Они разработали и приняли к осуществлению уплотненный график строительства мостов, отсыпки земляного полотна, подготовки рельсо-шпальной решетки и укладки главного пути от станции Кичера до разъезда Янчуй.

Сегодня путеукладчик бригады монтеров пути А. Бондаря — на подступах к разъезду Ангоя.

На снимках: монтер пути коммунист Евгений Леденев; укладку главного пути БАМа ведет бригада Александра Бондаря.

Фотохроника ТАСС.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Читатель спрашивает,

Житель села Липовского т. Андреев в своем письме в редакцию задает вопрос: «Есть ли в Реже организация, которая выделяет рабочих для ремонта домов частным лицам? Мне бы хотелось крышу своего дома покрыть шифером, а сил для самостоятельной работы у меня, пожилого человека, уже не хватает».

На это письмо мы попросили ответить начальника управления коммунального хозяйства Ю. Ф. Русина: «Организации, проводящей ремонт частных домов, в нашем городе нет. Для оказания помощи в ремонте т. Андрееву необходимо обратиться в ту организацию, где он работает или работал раньше, если сейчас он на пенсии».

благодарит,

О людях, по-настоящему преданных своему делу, приходит в редакцию множество писем. «Одиннадцатый год мы обращаемся в трудную минуту за помощью к нашему участковому врачу из детской больницы Валентине Ивановне Аввакумовой, — пишет П. Подойникова. — В любое время суток, в дождь и холод, эта безотказная женщина приходит к нам по первой просьбе».

Часто Валентина Ивановна приходит в дом поинтересоваться здоровьем ребенка, если даже не было в тот день вызова».

«У моего сына Миши слабое зрение. Долгое время лечила его врач-окулист Лидия Григорьевна Новикова, — рассказывает в своем письме А. Ужевицкая. — Сколько чуткости, внимания, терпения проявляет этот врач к каждому своему пациенту, особенно детям».

Оба автора приведенных выше писем от всей души говорят большое материнское спасибо людям, пришедшим на помощь их детям.

Вот еще одно письмо от жительницы поселка Косто-

уово Г. Яковлевой. «В феврале этого года я тяжело заболела. Только сделали вызов — сразу же прибежала ко мне наша фельдшер Нина Алексеевна Тюрина, оказала помощь, добилась для меня места в стационаре».

Больших трудов стоило поставить меня на ноги лечащему врачу Геннадию Васильевичу Новикову и младшему медицинскому персоналу.

Большое спасибо всем им».

критикует

«Глубокой ночью приходит в наш город поезд № 628 Серов—Свердловск, — читаем мы в письме В. Масленникова. — Выйдя из теплых вагонов, пассажиры мечтают как можно скорее оказаться в своих уютных квартирах. Поэтому, обгоняя на перроне друг друга, они бодрым шагом и мелкой рысцой плещая на привокзальную площадь, где их ожидает дежурный автобус. Ожидает!... Должен ожидать».

Постояв на остановке минут двадцать-тридцать, пассажиры с детьми и тяжелым багажом идут в здание вокзала ждать расвета и рейсового автобуса, а те, кто налегке, отправляются пешком. Идут и в микрорайон машиностроителей, хоть туда несколько километров. Идут в дождь и холод».

Как бы хотелось, чтобы в это время рядом с тобой шагнул кто-нибудь из работников ПАТО!»

С этим письмом мы обратились к старшему диспетчеру ПАТО М. Н. Султановой. Она сказала: «По составленному графику дежурный автобус должен выезжать ко всем поездкам с 23 часов вечера до 6 часов утра».

Иногда по техническим причинам автобус не может быть подан к поезду. Но бывают случаи, когда график движения автобусов срывается по вине самих водителей».

Диспетчерской службой ПАТО соблюдение графика дежурным автобусом будет взят под строгий контроль».

ВСЯ РАБОТА С ОГОНЬКОМ

Успешно справляются с заданием уборки картофеля учащиеся школы. № 10: большую часть запланированного они уже выполнили. В школе создан штаб по уборке картофеля, куда входят пресс-центр и группа народного контроля. Штаб ежедневно подводит итоги работы. Чаще других первые места присуждаются учащимся 6 «б»,

7 «б», 8 «а», 10 «б» классов.

Комсомольские группы и пионерские отряды прямо в поле выпускают «Боевые листки», в которых отражают успехи юных передовиков и высмеивают лодырей.

И во время уборочных работ общественная жизнь в школе не затихает ни на

час. На днях здесь состоялось заседание совета дружины по планированию работы на новый учебный год. С такой же тематикой прошло одно из заседаний комитета комсомола, на втором — речь шла о подготовке к Всесоюзному комсомольскому собранию.

О. ГОЛЬЦОВА.



РОДНЫЕ ПРОСТОРЫ.

Фотоэтиюд В. Сергеева.

Эта часть писем в редакцию, кажется, и написана то эмоциональнее обычного. Письма — о природе. Об удивительных встречах с той жизнью, что за хлопотами и заботами мы привыкли не замечать, а однажды заметив, будто бы обретаем новые силы, новую красоту жизни.

«Недалеко от нашего села Арамашка есть водоем. Небольшой, среди поля. Вокруг кусты. Ведет сюда полевая дорога. Весной здесь поселились утки, вывели трех птенцов. Я их видел каждый день: селезень, утка и три птенца быстро привыкли к людям, не боялись тракторов и мотоциклов. Движение большое, а птицы доверились людям, плавают себе.

Я часто любовался ими. Красивые, добрые птицы. Нынче их пять, на будущий год будет уже десяток. Будет, если не попадутся на глаза охотникам», — пишет наш корреспондент из Арамашковского М. Е. Латников.

А это письмо прислала в редакцию наш старейший рабкор Л. С. Ежова. «31 июля, в половине девятого утра, когда началось солнечное затмение, и диск солнца постепенно закрывался, в природе наступила

тишина, сумерки, похожие на вечерние. Они напугали птиц. Веселые, жизнерадостные голуби уселись в ряд на крыше дома и замерли. Я насчитала 45 голубей. Они повернулись к закрывающемуся солнцу. Ни одна птица во время затмения не летала, не ходила по земле. Воробьи сидели притихшие на деревьях вблизи домов. В лесу не было слышно ни одного звука, ни одного шелеста крыла.

Каково же было мое удивление, когда в половине десятого начало открываться солнце. Птицы оживились, слетали с крыш, стаями кружились между домами, радуясь свету. Здравствуй, солнце! — Славил его птицы».

Но есть в редакционной почте и тревожные сигналы наших читателей. Например, М. Смольникова рассказывает об изменениях в

лесу, виною которых становятся ярые грибки. Наш автор любит лес и часто отправляется в зеленое царство, где хорошо отдохнуть, побродить, подышать настоящим на хвое воздухе. В лесу — грибы и ягоды, только уметь собирать их, осторожно, думая о будущем лете. Были у М. Смольниковой в лесу «своя поляна» маслят и «свой участок» груздей. Туда она приходила каждый год, и лесной урожай радовал. А нынче... словно перепахали лес. Трудно поверить, что не машины, а люди так перерыли землю. Теперь уж долго здесь не жди грибов. «Вот я и думаю, — продолжает наш автор, — может, все дело в воспитании. С детства надо воспитывать бережность к природе».

Да, все начинается с детства. И умение видеть в обыкновенном чуде и беречь его.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

КИНО

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
15—16 сентября — «У КАЖДОГО СВОЙ ШАНС». Начало в 11, 16, 18, 20 час.

ДК «ГОРИЗОНТ»
15—16 сентября — «СПАСИТЕ «КОНКОРД». Начало в 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
15—16 сентября — «ИЗ ЖИЗНИ ОТДЫХАЮЩИХ». Начало 15 сентября — в 18, 20 часов, 16 сентября — в 11, 18, 20 часов.

Объявления

РЕЖЕВСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 2 ТРЕСТА «РЕЖТЯЖСТРОЙ» срочно требуются на постоянную работу машинистка, штукатуры-маляры, шотландцы, каменщики.

Обращаться г. Реж, ул. Красноармейская, 8, отдел кадров.

Выражаем сердечную благодарность начальнику плавильного цеха никелевого завода Л. Ф. Гладких, начальнику ПАТО И. Ю. Осипову, конторе общественного питания, всем принявшим участие в похоронах Александры Васильевны Крепель, МУЖ И РОДСТВЕННИКИ ПОКОЙНОЙ.

ВТОРНИК 15 СЕНТЯБРЯ

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Программа мультфильмов. 9.30 «Воздухоплаватель». Художественный фильм. 11.40 Новости. 14.00 Новости. 14.20 К 35-летию провозглашения Народной Республики Болгарии. Кинопрограмма «По Болгарии». 14.50 Выставка Буратино. 15.20 Выступление ансамбля народной песни и танца Болгарии. 15.50 «Знай и умей». 16.35 Концерт. 17.05 Русская речь. 17.35 «Алкоголизм». Беседы врача. 18.05 Мультфильм. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 К национальному празднику Мексики — Дню независимости. 19.20 Премьера художественного телефильма «Копилка». 1-я серия. 20.30 «Время». 21.05 «Поэзия». 21.50 Сегодня в мире. 22.05 Музыкальный фестиваль «Невские хоры ансамбли».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. «Время». 10.45, 16.40 Учебная программа. 18.00 Свердловск. В. Каверин. «Два капитана». 18.50 Новости. 19.00 Музыкальная программа. 19.55 Экран службы «01». 20.15 Для вас, малыши! 20.30 «Повесть о нашем городе». Документальный фильм. 21.00 МОСКВА. Чемпионат мира по вольной борьбе. 21.30 Рассказы о художниках. 22.00 Свердловск. «Биография пятилетки». 22.15 МОСКВА. Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике. 23.00 «Время».

СРЕДА 16 СЕНТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Концерт. 9.35 «Копилка». Художественный телефильм. 1-я серия. 11.15 Новости. 14.00 Опыты хозяйствования. 15.15 Чему и как учат в ПТУ. 15.45 Концерт. 16.10 «Отзовитесь, горнисты!» 16.40 Научно-популярный фильм. 17.00 Учить у Ленина. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Премьера фильма-концерта «Песни над Днепром». 18.55 Программа документальных фильмов. 19.25 Премьера художественного телефильма «Копилка». 2-я серия. 20.30 «Время». 21.00 Кубок обладателей кубков по футболу «Динамо» (Тбилиси) — «Грацер» (Австрия). 2-й тайм. 21.45 К чемпионату мира по шахматам. 22.00 Кубок УЕФА по футболу. «Спартак» — «Брюгге» (Бельгия). 2-й тайм. 22.45 Сегодня в мире. 23.00 Кубок обладателей кубков по футболу. СКА (Ростов-на-Дону) — «Анкарагюджу» (Турция). 2-й тайм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. «Время». 10.45, 16.35 Учебная программа. 18.00 Свердловск. Журнал «Художник». 18.50 Новости. 19.00 Документальный фильм. 19.20 «Фильмотека». 20.05 Реклама. 20.10 Для вас, малыши! 20.35 «Поезд дружбы». Документальный фильм. 21.00 «С любовью не шутят». Художественный фильм. 22.40 Фильм-концерт. 23.30 МОСКВА. «Время».

ЧЕТВЕРГ 17 СЕНТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Ко-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

пилка». Художественный телефильм. 2-я серия. 10.10 Клуб кинопутешествий. 11.10 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 14.55 Творчество юных. 15.25 Шахматная школа. 15.55 Концерт. 16.55 Веселые старты. 17.40 «Поет Анастасия Лазарюк». 18.00 Экономика должна быть экономной». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Человек и закон. 19.00 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Трапзонспор» (Турция). 2-й тайм. 19.45 Кубок УЕФА по футболу. «Зенит» (Ленинград) — «Динамо» (Дрезден). 2-й тайм. 20.30 «Время». 21.05 О балете. 22.00 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. «Время». 10.45, 16.40 Учебная программа. 16.40 «Пятнадцатилетний капитан». Художественный фильм с субтитрами. 18.00 Свердловск. Фильм — концерт. 18.45 Эксперимент с вашим участием. 19.15 Новости. 19.25 Вам, животноводы. 20.00 Фильм — концерт. 20.15 Для вас, малыши! 20.30 Антология уральской поэзии. В. Решетов. 21.00 МОСКВА. Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике. 21.45 «Ключи от неба». Художественный фильм. 23.00 МОСКВА. «Время».

ПЯТНИЦА 18 СЕНТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 «Дачники». Художественный фильм. 11.15 Концерт. 11.45 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.40 Д. Шостакович. Симфония № 6. 16.15 Подмосковные встречи. 16.45 Концерт. 17.05 В гостях у сказки. «Новые приключения Муравья и Блохи». Часть 2-я. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Жизнь науки. 19.00 Народные мелодии. 19.15 Премьера телеспектакля «Зал ожидания». 20.30 «Время». 21.05 «Вятские затеи». Документальный фильм. 21.30 Концерт. 23.00 Сегодня в мире. 23.15 Продолжение концерта народного артиста СССР Б. Штоколова.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. «Время». 10.45, 17.10 Учебная программа. 18.00 Свердловск. Фильм — детям. «Неоткрытые острова». 19.10 Новости. 19.20 Экономная экономика — дело каждого. 19.40 Документальный фильм. 20.10 Для вас, малыши! 20.30 «Северные этюды». Документальный фильм. 21.10 Премьера спектакля Свердловского телевидения «Глухомань». 22.00 Новости. 22.15 МОСКВА. Спортивная программа. 23.00 «Время». 23.15 «Золотая мина». Художественный фильм. 1-я, 2-я серии.

СУББОТА 19 СЕНТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 Выступление оркестра народных инструментов «Русские узоры». 9.30 Для вас, родители. 10.00 Советы и жизнь. 10.40 38-й тираж «Спортлото». 10.50 Чемпионат СССР по художественной гимнастике. 11.10 «Это вы можете». 11.55 К дню

работника леса. 12.30 «Радуга». Танцы Мексики. 13.00 «Ветераны в строю». 14.00 Сегодня в мире. 14.15 Фильм — детям. «Мушкетеры 4 «А». 14.55 Книжки — вестники дружбы. 15.40 В мире животных. 16.40 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.10 На арене цирка. 17.55 Премьера фильма — спектакля Малого театра Союза ССР «Доходное место». 20.30 «Время». 21.05 «Споёмте, друзья!».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. «Время». 10.45 Выступление оркестра народных инструментов ЦТ и ВР. 11.05 Программа документальных фильмов. 12.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.30 Свердловск. «Подросток. Трудная ситуация». 13.00 МОСКВА. «Лети, наша песня!» 13.45 Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике. 14.15 Телеклуб молодого поколения. 15.35 «Веселые медвежата». Фильм-спектакль. 16.30 «Песня-81». 17.40 А. Штейн. «У времени в плену». 20.00 Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. 20.30 Музыкальный киоск. 21.15 Кубок Дэвиса по теннису. 21.35 Чемпионат Европы по конному спорту. 22.15 «Здоровье». 23.00 «Время». 23.35 «Последний дюйм». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

20 СЕНТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.40 На зарядку становись! 9.00 Буратино. 9.30 «Служу Советскому Союзу!» 10.30 «Здоровье». 11.15 «Утренняя почта». 11.45 Советский Союз — глазами зарубежных гостей. 12.00 Сельский час. 13.00 Музыкальный киоск. 13.30 Премьера фильма-спектакля русского драматического театра Эстонской ССР «Индрик и Карин». 15.55 Премьера документального телефильма «Встречи с Зиновьевым». 16.25 Сегодня — День работника леса. 16.45 «Примите наши поздравления». 17.30 Мультфильм. 17.45 Международная панорама. 18.30 Клуб кинопутешествий. 19.30 «Это было недавно». 20.30 «Время». 21.05 Футбольное обозрение.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. «Время». 10.45 Программа документальных фильмов. 11.45 Фильм-концерт. 12.15 АВВГДейка. 12.45 «Вместе — дружная семья». 13.15 В гостях у сказки. «Новые приключения Муравья и Блохи». Часть 2-я. 14.25 «Радуга». Песни и танцы Эфиопии. 15.00 Очевидное — невероятное. 16.05 Песня далекая и близкая. 17.05 «Признание Го Шюшана». Документальный фильм. 18.15 «Веселые ребята». 19.20 «Первые радости». 3-я серия. 20.35 Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике. 20.55 Чемпионат СССР по художественной гимнастике. 21.15 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 22.00 Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение. 22.15 МОСКВА. Чемпионат Европы по конному спорту. 22.30 Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. 23.00 «Время». 23.35 «Женщины». Художественный фильм.